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  2008/2009: السنة الدراسية                                   الشلف     بوعيسيالشهيد محمد ثانوية   
  نصف ساعة+اعـات ســـــــــ3: المــــدة                                                         2+1علوم تجريبية 3:المستوى  

  تبار الفصل الثاني في مادة إخ
 العلوم الفيزيائية
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  : هربائية متسلسلة على دارة كتحتوي 

  E = 10Vمولد للتوترات المستمرة قوته المحركة  �

  Kقاطعة  �

  rومقاومتها  Lوشيعة ذاتيتها  �

Ωناقل أومي مقاومته  � R = 80   

ونوصل جهاز الحاسوب  K، نغلق القاطعة  t = 0في اللحظة 

  . EA1و  EA0شف عن التوترات اللحظية المسجلة من المأخذين إلى الدارة الكهربائية بواسطة واجهة مخصصة للك

 ؟ (2)و  (1)؟ ماذا يمثل كل من المنحنيين  EA1و  EA0ما هي التوترات المسجلة من المأخذين  .1

 .بين طرفي الوشيعة  ABuللتيار الذي يجتاز الدارة في النظام الدائم وكذا التوتر  PIأوجد الشدة  .2

 للوشيعة  rبالاعتماد على النظام الدائم ، استنتج قيمة المقاومة . بين طرفي الوشيعة في النظام الانتقالي  ABu(t) أوجد عبارة التوتر  .3

 .للوشيعة  Lاستنتج قيمة الذاتية . مختلفتين للدارة وذلك باستعمال طريقتين  τأوجد بيانيا قيمة ثابت الزمن  .4
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1JJJJ ____<D<D<D<D عبر عن سرعة ودور قمر صناعي يدور في مدار دائري حول الأرض على ارتفاعh  عن سطح الأرض ، وذلك

 hJJJJوالارتفاع  0gوتسارع الجاذبية الأرضية  TRبدلالة نصف قطر الأرض 

hhhh<D<D<D<D 6370 = : أحسب سرعته ودوره علما أن kmTR  ،0  = 9,81 m/sg   ، = 500 km�   

tttt<D<D<D<D تأكد من القانون الثلث لكبلر :
2

3
 = 

T
k

a
  . k، ثم أحسب قيمة الثابت  
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،  Oابتداعا من الطرف  للاستقبال طائرات حربية على ظهر حاملة الطائرات ولجعل مرحلة التوفق قصيرة يستعان بأحبال متينة لكبح الطائرة

حيث نعتبر أن حركة الطائرة عبارة مستقيمة مل خلالها كل الاحتكاكات ونعتبر أن التوقف يتم تحت القوة المطبقة من طرف الأحبال فقط 

 الطائرة نأخذ كتلة . لحظة تأثير الأحبال على الطائرة ومبدأ الفواصل عند هذه اللحظة تأثير الأحبال  t = 0نأخذ مبدأ الأزمنة 

m = 1,2 . 104 kg .   

 
 نأخذ صورا متتالية للطائرة  t = 2 sانطلاقا من اللحظة 

0,10tخلال مدة زمنية متساوية  sτ∆ =  انطلاقا من تتبع =

 :نقطة معينة من الطائرة تم ملآ الجدول التالي  

  :أحسب السرعة اللحظية للطائرة ودون ذلك في الجدول التالي .1

2,8 2,7 2,6 2,5 2,4 2,3 2,2 2,1 2,0 t (s) 
92,3 90,8 89,2 87,0 84,1 81,4 78,0 74,0 70,0 X(m) 
         V(m/s) 
)أرسم المنحنى البياني  .2 )v f t=  السرعة بدلالة الزمن. 

aأحسب ميل المنحني ، ماذا يمثل فيزيائيا ؟ وحدد مميزاته شعاع التسارع  .3
ur

 

2في اال الزمني    , 2 ; 2 , 8s s    استنتج طبيعة الحركة ،. 

   Fبتطبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد مميزات القوة المقرونة بتأثير الأحبال على الطائرة  .4
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